

СПРАВКА
**по итогам проверки состояния работы по профилактике
противоправного поведения детей молодежи, противодействию
терроризму и экстремизму в муниципальных общеобразовательных
учреждениях Морозовского района**

В соответствии с приказом отдела образования Администрации Морозовского района № 96 от 08.06.2020 «О проведении документарных проверок» во исполнение п.3.1.2 Протокола заседания постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ростовской области №1 от 06.03.2020 в целях формирования правосознания у школьников, противодействия распространению идеологии терроризма и экстремизма, руководствуясь Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в период с 26.06.2020 по 15.09.2020 проведены документарные проверки состояния работы по профилактике противоправного поведения детей и молодежи, противодействию терроризму и экстремизму в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях Морозовского района.

В ходе проверок проанализирована деятельность 14 общеобразовательных учреждений по организации профилактической работы в части противодействия экстремизму и терроризму, профилактики противоправного поведения детей и молодежи.

В соответствии с приказами общеобразовательных учреждений в школах назначены ответственные за профилактику экстремизма, терроризма, противоправного поведения. Разработаны локальные акты, регулирующие деятельность, указанного направления работы.

В ходе учебно-воспитательного процесса реализуются учебно-методические компоненты, направленные на формирование у обучающихся антитеррористической, антиэкстремистской идеологии.

В школах района организована системная работа с детьми «группы риска».

В 2019 году общеобразовательными учреждениями было проведено 935 мероприятий, направленных на формирование у обучающихся антитеррористической, антиэкстремистской идеологии, в том числе: 231 мероприятие гражданско-патриотической направленности; 165 мероприятий духовно-нравственной направленности.

Из особо значимых мероприятий, проведенных в общеобразовательных учреждениях Морозовского района в 2019 году, можно отметить:

в МБОУ СОШ №4-круглый стол «Поговорим о толерантности»;

в МБОУ лицей №1 участниками молодежного движения «Алые паруса» организован круглый стол на тему «Нам нужно лучше знать друг друга». Участниками обсуждались вопросы межнационального общения с представителями разных национальностей.

Учащиеся МБОУ «Гимназия №5 г. Морозовска» и МБОУ Вольно-Донской СОШ, участники регионального отделения молодёжного

общественного движения правового просвещения «За права молодежи», провели в начальной и средней школе классные часы, посвященные Международному дню толерантности и Всемирному дню прав человека.

С 04.02.2019 по 08.02.2019 в образовательных учреждениях прошел Фестиваль национальных культур. Цель фестиваля – знакомство с традициями народов, проживающих на территории Морозовского района.

В 2020 году общеобразовательными учреждениями было проведено 96 воспитательных, культурно-массовых мероприятий, направленных на развитие у обучающихся неприятие идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей:

11 марта 2020 года в рамках праздничных мероприятий, посвященных празднованию Международного женского дня и 450-летия служения донских казаков Государству Российскому состоялся финал районного конкурса юных казачек «Краса казачка», в котором приняли участие учащиеся образовательных учреждений Морозовского района со статусом «казачий», кадеты УККК им. К.Г. Разумовского г. Морозовска, творческие коллективы МБОУ СОШ №6 «Казачьи просторы» и «Аллегро».

13.02.2020 обучающиеся МБОУ СОШ №3 приняли участие во встрече с представителями поискового движения России.

19.03.2020 в МБОУ СОШ №3 прошло выступление агитбригады «Мы – против террора».

Обучающиеся общеобразовательных учреждений Морозовского района приняли участие в первом этапе марафона «Молодежь против экстремизма и терроризма», организованном ФГАОУ ВО ЮФУ при поддержке минобразования РО.

В феврале 2020 года в МБОУ «Гимназия №5 г. Морозовска» организовано и проведено общешкольное мероприятие «Защита Отечества – это почетная обязанность или вынужденная необходимость?». Данное мероприятие организовано по инициативе волонтеров регионального молодежного общественного движения «За права молодежи» в целях патриотического воспитания обучающихся.

В марте 2020 года педагоги общеобразовательных учреждений приняли участие в районном конкурсе методических разработок, проектов, программ по профилактике экстремизма, организованном отделом образования Администрации Морозовского района.

На должном уровне в школах ведется работа по патриотическому воспитанию обучающихся, в ходе которой обучающиеся принимают участие в поисковой и музейной работе, ведут переписку с ветеранами, родственниками ветеранов, посещают музеи, города боевой славы. Проводятся мероприятия, посвящённые Дню Победы: акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Ветеран живет рядом!», «Тимуровский рейд», «Удели внимание ветерану ВОв», «Белые журавли», «Наследники Победы», «Я горжусь Российским флагом», «Мой дом – Моя Россия». Ежегодно ученики школ участвуют во Всероссийской акции «Массовое исполнение песни «День Победы». Ведется работа по формированию

патриотических чувств и сознания на основе исторических ценностей, регулярно проводятся классные часы на темы: «День неизвестного солдата», тематические уроки Мужества, Дни воинской славы, на которые приглашаются представители разных поколений, ставшие свидетелями боевых действий, оформлены информационные стенды. В каждой школе проведены:

- конкурс рисунков на тему: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен»;

- конкурс литературно-музыкальных композиций «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне».

Важным направлением в профилактике противоправного поведения является работа школьных уполномоченных по правам ребенка. Одной из важнейших задач, реализуемой школьными уполномоченными является деятельность, направленная на правовое просвещение всех участников образовательного процесса. Во всех общеобразовательных учреждениях Морозовского района организована работа школьных уполномоченных по правам ребенка.

Общеобразовательные организации обеспечены контент-фильтрацией данных, исключающей доступ к запрещенным сайтам на подключенных к сети Интернет компьютерах, используемых в образовательном процессе.

В 2019-2020 учебном году квалификацию по вопросам противодействия экстремизму и терроризму повысили 19 человек.

По результатам проверок общеобразовательным учреждениям рекомендовано:

обеспечить организацию специальной подготовки и переподготовки педагогов в части организации работы по профилактике противоправного поведения среди обучающихся, противодействию терроризму и экстремизму;

усилить работу по правовому, этнокультурному и религиозному просвещению обучающихся;

в планы воспитательной работы дополнительно включить мероприятия с привлечением представителей национальных диаспор, религиозных конфессий.

Заведующий отделом образования

Федорова А.П.
88638450946

М.В. Гвозденко

